

Sozialdemokratische Partei Deutschlands Ortsverein Bad Vilbel Fraktion in der Stadtverordnetenversammlung

Herr Stadtverordnetenvorsteher

Bad Vilbel, 17. April 2018

Herbert Anders Rathaus

Am Sonnenplatz 1 61118 Bad Vilbel

Sehr geehrter Herr Anders,

wir möchten Sie bitten folgenden Antrag auf die Tagesordnung der Stadtverordnetenversammlung am 12. Juni 2016 zu setzen. Wir bitten den Antrag vorher im Hauptund Finanzausschuss beraten zu lassen und die Redezeit auf 40 Minuten fest zu setzen.

Prüfantrag Interaktiver Haushalt

Die Stadtverordnetenversammlung beauftragt den Stadt Bad Vilbel verschiedene Plattformen für einen interaktiven kommunalen Haushalt zu prüfen mit dem Ziel diesen für die Stadt mit dem neuen Haushalt 2019 zur Verfügung zu stellen. Einen interaktiven Haushalt bieten zum Beispiel die Firmen eOpinio GmbH (Haushaltsdaten.de) und IKVS an.

Begründung

Der städtische Haushalt ist ein kompliziertes Zahlenwerk mit schier unendlichen Positionen. Dieses Zahlenwerk zu verstehen ist auch für Stadtverordnete nicht immer einfach zu verstehen, für den "normalen" Bürger ist ein Nachvollziehen der etlichen Positionen noch ungleich schwerer. Um hier für die Öffentlichkeit den städtischen Haushalt transparenter und verständlicher zu machen, bieten verschiedene Formen Plattformen für einen interaktiven Haushalt an.

So können sich die interessierten Bürgerinnen und Bürger mit dem interaktiven Haushalt ein dezidiertes Bild über die Finanzlage und die geplanten Maßnahmen der Stadt machen. Der interaktive Haushalt bietet Grafiken und Tabellen für eine bessere Übersicht an. Auch besteht die Möglichkeit zwischen dem Gesamthaushalt und den einzelnen Produktgruppen zu wechseln.

Fraktion

Michael Wolf Isil Yönter

Fraktion
Lucia André
Klaus Arabin
Mirjam Fuhrmann
Carsten Hauer (stv. Vors.)
Katja Koci
Christian Kühl (. Vors.)
Udo Landgrebe (Magistrat)
Walter Lochmann (stv. Vors.)
Tania Tahmassebi-Hack

C/O
Christian Kühl
Im Mühlengrund 31
61118 Bad Vilbel
Mobil 0170 545 9091
e-mail:
christian.kuehl@spdbadvilbel.de

Sozialdemokratische Partei Deutschlands
Ortsverein Bad Vilbel
Postfach 13 03
61101 Bad Vilbel
Tel. 40 56 22

e-mail: fraktion@spd-badvilbel.de Website: www.spd-badvilbel.de Bankverbindung Konto: 1003496

Frankfurter Volksbank (BLZ 501 900 00)





Die Anschaffung eines interaktiven Haushalts wäre ein wichtiges Angebot um die Arbeit der städtischen Gremien transparenter zu gestalten.

Mit freundlichen Grüßen

Comstian full

Christian Kühl

Fraktionsvorsitzender